

# 一副磨损的眼镜引出一个感人故事

店老板看到视频找到连遭厄运却坚强的她,为其免费定制了一副新眼镜



**紫牛头条**

在这里遇见不同

最佳深度媒体 | 未经授权,不得转载摘编



刷视频看到严重磨损眼镜,职业敏感引出一段缘分

大约3个月前,江西上饶的眼镜店主陈一仟下班后和往常一样,躺在床上刷视频,忽然有一张图片映入眼帘,那是一个磨损非常严重的眼镜,“因为我是卖眼镜的,对此特别关注,我在想什么样的人可以忍受一副刮花到如此程度的眼镜,而不去换新眼镜。”

陈先生在眼镜行业已工作了10年,有着丰富的经验,知道2000度以上高度近视患者的矫正视力都不太好,即使戴上眼镜也是看不太清楚,如果没有合适的眼镜,很难正常工作和生活。

在好奇心驱使下,他点开这位网友的主页,发现她是一个很努力但又不太幸运的人。“于是我在作者的评论区下留言,也给她发去了私信,想要送她一副新的眼镜,希望她务必联系我。”

这位网友是湖南常德澧县的刘女士,她告诉记者,她是早产儿,发育不全,从小视力就很差。小时候曾经去医院做过检查,医生说没有办法动手术,只能戴眼镜控制。医生还提醒她,这种高度近视很容易发生视网膜脱落。

除了视力不好,刘女士的听力也有问题,她曾考上一本院校,因为听力障碍无奈退学,现在需要戴助听器。记者和她通话时,需要大声说话,她才能听清。

刘女士和老公田先生以前在深圳工作,家中条件不错,然而一系列变故让她背负着沉重的负担。

2019年,她父亲罹患肺癌去世。2020年,母亲脑梗瘫痪,

江西上饶一家眼镜店的老板陈一仟近日发了个视频,引来200多万网友观看。他说前几个月刷视频,偶然看到湖南常德网友刘女士戴的磨损非常严重的高度近视眼镜,出于职业敏感,他看了这位刘女士的主页,发现她是一位遭遇多种不幸但却极为坚强的女性,就跟她联系,表示愿意免费为她定制一副眼镜。刘女士起初想依靠自己的努力存钱配眼镜,但因为老公再次住院,用掉了这笔钱,最后接受了陈一仟的好意。近日,她收到陈一仟为她精心定制的眼镜。刘女士告诉紫牛新闻记者,自从家中遭遇变故以来,得到很多好心人的帮助。尤其是这副眼镜,让她如获新生。扬子晚报/紫牛新闻记者 宋世锋

好在经过婆婆和老公的精心照顾,现在恢复了自理能力。但后来家中又遭遇火灾,婆婆被烧毁容,公公四级伤残。

厄运还没有结束,去年9月,她老公工作时突然肚子痛,检查时发现肠子里有肿瘤,肠子上的肿瘤割掉后,出现很多并发症,还有尿毒症,曾在ICU抢救了10多天。“后来快坚持不下去了,婆婆就说回老家吧,我们就叫救护车把老公送到湘雅医院,但那里没有床位,只好连夜开车去了石门县的一家医院,当晚动了手术。过年后老公出院,我以为日子会好了,谁知道10月份又发病了。他身高1米85,现在体重不到100斤。”

为了撑起这个家,刘女士每天的时间安排得满满当当。“孩子7:20到校,所以我每天6:30起床,做好早饭把他们送到学校后,7:20到8:00这段时间买菜,然后到旁边的制衣厂帮人家打包。婆婆也会帮人家做手工挣一些钱。吃过午饭,我就准备摆摊的食材,下午3:00到澧县甘溪镇八中门口出摊卖烤肠烤面筋等小吃,一直到中学生晚上9:00全部回家,大概9:30收摊。”

## “不要担心钱的问题,把钱花在刀刃上”

8月19日,刘女士的右眼突然看不清楚,看字总有点斜或者变形,她以为没休息好,但睡了一觉起来还是这样,她在社交媒体上发视频求助,想知道是什么原因。在视频中,她发了自己的眼镜的照片,可以看到是一副磨损很严重高度近视镜。

很多眼镜行业相关的网友

都给她发了评论,提醒她去医院检查是不是视网膜脱落。陈一仟对她那副眼镜更为关注,当时就在评论区留言说:“联系我,无论多少度,我送你一副眼镜。”同

时他还发了私信。刘女士联系了陈一仟,但她并不想麻烦别人,打算等自己存够了钱请他定制。刘女士表示她的眼睛问题确诊为视网膜脱落,动过一次手术,“想抓紧时间挣钱,然后想去配新眼镜。”

到了10月份,她刚攒够配眼镜的钱,老公再次病重住院,那些钱又花到医院里。“在这期间,陈先生一直在问我,视网膜脱落手术做好之后为什么不来找他。我实在不好意思。他说不要担心钱的问题,去医院验一下光,把验光报告发给他。”

陈一仟收到验光报告,看到刘女士的右眼2300度近视,左眼2200度近视,还有200度散光,矫正视力也只有0.3。

刘女士之前的眼镜用的是粉红色的儿童镜框,不太美观,也不太合适,陈一仟开始给刘女士选择适合的镜框。出于美观考虑,给她选择了一种小猫眼的镜框。镜片相对较小,但是边框较粗,能够更好地修饰脸形。他还让妻子试戴两种颜色让刘女士选,最后她选择了黑色,于是开始选择下单定制镜片。他选用的已经是市面上非常薄的国产1.74定制片,这是他基于自身经济能力给刘女士定制的最好的镜片。经过一周等待,镜片终于做好了,然后装到镜框上。

定制这副眼镜时,陈一仟在打磨方面花了比较长的时间。因为镜片比较厚,做美薄也花了一些时间,使用了一些技巧,最

后做出来的眼镜重量大约是33克。

12月3日,陈一仟把眼镜寄给了刘女士。

刘女士说,以前戴那副1800度的旧眼镜,2米以内都看不见,每天工作和生活很困难,这副眼镜让她如获新生。“之前那副眼镜都花了两千多元,这副眼镜又薄又舒适,他是真的下了功夫。”

## 得到那么多好心人帮助,有了坚持下去的理由

刘女士告诉记者,她老公以前没生病的时候,他们帮助过不少人,现在家中虽然接连遭遇不幸,也一直得到各方面的帮助。

刘女士的老公确诊癌症之后,医院和当地政府进行了帮助,现在她老公和孩子有了低保,生活和医疗方面都得到很大帮助。

两个孩子成绩很好,“校长来过我们家里家访,看到我家这种情况,感到很惊讶,问我为什么不跟学校说。之后学校连忙给孩子申请了贫困生补助,有什么好政策,他们总是想到我们家。”很多网友看到她的情况,也给她寄来孩子穿的衣物和所需文具。

两个女儿非常懂事,帮她摆摊干活。“孩子总问我,爸爸好了没有,一听说要动手术,哭得死去活来,跪着求医生说,我考100分,求你救我爸爸。”她老公虽然卧病在床,但每次看到孩子,眼睛里总是有很多亮光。

各方面的帮助让刘女士有了坚持下去的动力。“老公重病,两个女儿年龄很小,如果我不扛起这个家,这个家就废了。虽然



刘女士8月份求助时发了这张照片,引起陈一仟的注意

黑色眼镜是陈一仟为刘女士定制的,粉色眼镜是旧眼镜

我遭遇不幸,但是我也是幸运的,因为碰到那么多好心人帮我。如果不是他们的鼓励和帮助,我也坚持不到今天。我不怕苦,就怕没有希望,所以我特别努力,要担起妻子和妈妈的责任。”

她说,陈一仟生活很节俭,给孩子买鞋经常都是买比较大的尺码,想着能多穿一些时间,居然免费给她定制这样的眼镜,让她非常感动。

能为刘女士解决眼镜问题,陈一仟也感到非常高兴。“在制作这副眼镜的时候,妻子问我为什么要这样做,我说做好事如果希望得到相应的物质回报,那么千万不要做。我现在就已经得到回报了,有了这副眼镜后,对她生活有很大帮助,以后的工作能够更加方便,此刻的我已经非常开心了,这种感觉真的不是物质回报所能比的。我感觉很开心,因为确实帮助到别人了。”

## 紫牛热点

12月16日,备受社会关注的成都“女子家中被害案”一审第二次庭审于当日上午在成都市中级人民法院开庭。16日17时30分,扬子晚报/紫牛新闻记者从被害女子王紫雅的母亲王女士及其代理律师处获悉,该案一审开庭已经结束,法院将于本月19日宣判。

王女士介绍,案发时在场的保安出庭作证表示,案发后梁某某因为身上沾了血,就跑回

## “成都女子家中被害案”一审开庭结束

代理律师:法院定于本周五开庭宣判

家了,保安也跟着一起去了。“她的母亲当时就问她,你怎么回事,梁某某当时的原话是‘我今天必须把她弄死,不是她死就是我死’。出庭作证的保安清清楚楚地听到了这句话,但是梁某某在庭上对此予以否认。”

王女士称,既然鉴定梁某某为精神分裂症,为何她当时不对跟着她的保安行凶,返回的路上也没有攻击任何人。据一位旁

听人员介绍,被告人梁某某在庭上几次驳斥公诉人,逻辑清晰,“称对方不专业、有主观猜测等。”

王女士的代理律师臧梵清表示,在法庭上,梁某某仍旧坚称自己是正当防卫。此外,在对梁某某的精神鉴定中,有一条是因为梁某某一直在小区里找一名不存在的人,“但根据我们在事发小区进行调查走访发现,梁某某要找的这个人是确实存在

的。审判长也当庭询问梁某某有没有这个人,她也陈述有这么一个人。幻听、幻视、幻觉是精神分裂症的重要症状,那么现在可以证明梁某某没有这些症状。”

臧梵清称,本案的精神鉴定人员仅仅和梁某某接触两个半小时,就做出了患有精神分裂症的结论,“我们认为也有可能是不严谨的,并且我当庭逐条和鉴定人核实精神鉴定的每一项是

否为自制力缺失,鉴定人表示单独看每一项不构成自制力缺失,但他却得出了自制力缺失的综合意见。”

臧梵清还提出,梁某某杀害被害人王紫雅的地点并非在家门口,而是在王紫雅的屋内,“这点我们也得到了法院的采信。”王女士表示,她当庭撤回了刑事附带民事诉讼,只要求重判凶手。

扬子晚报/紫牛新闻记者 徐韶达